

## Виктор Ильич Казакевич (1962–2017)



15 апреля 2017 г. на 56-м году жизни скончался доктор медицинских наук Виктор Ильич Казакевич. Российская ультразвуковая диагностика понесла невосполнимую утрату. Ушел из жизни человек, который был лицом таких разделов нашей специальности, как ультразвуковая диагностика в онкологии и ультразвуковые исследования легких и средостения.

Виктор Ильич родился 21 марта 1962 г. в Москве. Окончил 297-ю московскую школу, затем 2-й МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова (ныне Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова). В 1985–1986 гг. прошел интернатуру по специальности “терапия” на базе Центральной республиканской больницы МЗ РСФСР, а в 1986–1988 гг. – ординатуру по специальности “рентгенология и радиология” на кафедре рентгенологии и радиологии 2-го МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова. В 1988–1990 гг. работал врачом-рентгенологом в Центральной

республиканской больнице МЗ РСФСР. С 1990 г. поступил на работу в Московский научно-исследовательский онкологический институт имени П.А. Герцена. С тех пор его профессиональная жизнь была прочно связана с этим институтом, а научные интересы – с ультразвуковой диагностикой. Виктор Ильич был специалистом высокой квалификации, обладал глубокими знаниями по всем разделам ультразвуковой диагностики в онкологии, владел практически всеми методиками ультразвукового исследования, сочетал активное выполнение научных задач с огромной практической и консультативной работой.

В 1997 г. В.И. Казакевич защитил кандидатскую диссертацию на тему “Современные возможности ультразвуковой диагностики при раке легкого”, в 2013 г. – докторскую диссертацию на тему “Ультразвуковое исследование органов грудной клетки в торакальной онкологии”.

В.И. Казакевич – основоположник уникальной методики ультразвукового исследования легких и средостения в России, автор более 300 научных трудов, в том числе 6 монографий и 20 глав в монографиях и руководствах для врачей. Его доклады и публикации всегда имели успех как в России, так и за рубежом.

Он был одарен во всех областях, в том числе являлся прекрасным учителем. Ученики и коллеги отмечают, что время, когда они имели возможность наблюдать за работой доктора Казакевича, бесценно. Его авторитет среди российских врачей непререкаем. “С Казакевичем спорить бессмысленно,” – говорили они, видя его заключения. А главным его талантом была человечность. Пациенты рассказывали друг другу, что само общение с этим врачом целительно; коллеги говорили о высочайшем уровне культуры, деликатности, отзывчивости В.И. Казакевича. Это был по-настоящему мудрый человек, которого любили, уважали, ценили, боготворили.

Виктор Ильич обладал удивительной добротой, кристальной честностью и порядочностью, благородством, бескорыстием, чувством юмора. Даже накануне ухода из жизни он продолжал шутить... Родные и друзья, коллеги и пациенты Виктора

Ильича понесли огромную потерю. Проститься с ним пришли сотни человек из разных городов и стран, для которых он всегда останется живым – в памяти, в сердце, в детях, в книгах, в спасенных им пациентах...

**Исполнительный комитет Российской ассоциации  
специалистов ультразвуковой диагностики в медицине,  
коллектив журнала “Ультразвуковая и функциональная диагностика”,  
сотрудники Московского научно-исследовательского онкологического института  
имени П.А. Герцена выражают искренние соболезнования  
родным и близким Виктора Ильича Казакевича**